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FOGLIO DI ESERQIZI n. 7
FORMULA DI TAYLOR IN PIU VARIABILI, FT14

Gli esercizi contrassegnati con e sono piu impegnativi.

ESERCIZIO n.1 a- Si calcoli lo sviluppo di Taylor del terzo ordine centrato in (0, 1) di:
flxy) = (ye™ +1)e.

b- Si ricavino tutte le derivate parziali terze di f in (0, 1) da tale sviluppo.

ESERCIZIO n.2 Si calcoli lo sviluppo di Taylor del secondo ordine centrato in (0,0) delle
funzione z = z(z,y) deteterminata implicitamente in un intorno in R? di (0,0,0) dalla re-
lazione: "™V —cos(z +y+2) = = —y.

ESERCIZIO n.3 a- Si calcoli lo sviluppo di Taylor di ordine 13 e centro (1,2) della funzione
flr,y) = 2y — 22% +y° — 2%y,
b- Si calcoli lo sviluppo di Taylor del sesto ordine centrato in (0,0,0) di:

flx,y,z) = €% — zxsinxy.

ESERCIZIO n.4 Si calcoli lo sviluppo di Taylor del secondo ordine centrato in (1,2) di:
flz,y) = cosl(z = 1)(y = 2)] +2* - 3uy.

ESERCIZIO n. 5 Si calcoli il polinomio di Taylor del secondo ordine di centro z = 1 per la
funzione y = y(z) definita implicitamente intorno a (1,0) da e**¥ 4+ 2? + y* — 2x = e — 1.

ESERCIZIO n. 6 Si scriva lo sviluppo di Taylor di ordine 7 e centro (0,0,0) di f(z,y,z) =
cos xyz — zsinxy.

7
ESERCIZIO n. 7 Si calcoli %(O, 0,0) per f(z,y,z) = coszyz — zsinxy.
ESERCIZIO n. 8 Sia f(x,y,2) = e™* — zlog(1 + x?y?). Calcolare
f
———=—(0,0,0).
Ox? Oy? 822( 0,0)

e ESERCIZIO n. 8 Su una scacchiera rettangolare N x M, andando sempre verso destra,
quanti sono i cammini non decrescenti, fatti percorrendo il lati delle caselle, per congiungere
il vertice in basso a destra con il suo opposto?



